T.C. MEB OKUL ÖNCESİ EĞİTİM PROGRAMI 

GÜNLÜK PLAN
28/2/2025
Okulun Adı:

Yaş Grubu  : 48-72 Ay

Öğretmenin Adı: 

KAZANIM VE GÖSTERGELER

BİLİŞSEL GELİŞİM

Kazanım 1. Nesneye/duruma/olaya yönelik dikkatini sürdürür. 

Göstergeler
· Dikkat edilmesi gereken nesneye/duruma/olaya odaklanır.
· Dikkatini çeken nesneye/duruma/olaya yönelik sorular sorar. 
· Dikkatini çeken nesneye/duruma/olaya yönelik yanıtları dinler.
Kazanım 4. Nesne/durum/olayla ilgili tahminlerini değerlendirir. 
Göstergeler
· Nesne/durum/olayı inceler. 
· Tahminini söyler.
· Gerçek durumu inceler.
· Tahmini ile gerçek durumu karşılaştırır.
· Tahminine ilişkin çıkarımda bulunur.
DİL GELİŞİMİ

Kazanım 8. Görsel materyalleri kullanarak özgün ürünler oluşturur. 
Göstergeler
· Görsel materyalleri inceler. 

· Görsel materyalleri birbiriyle/yaşamla ilişkilendirir.
· Görsel materyallerle ilgili sorulara yanıt verir.
· Görsel materyallerle ilgili sorular sorar. 

· Görsel materyallerin içeriğini yorumlar.
FİZİKSEL GELİŞİM VE SAĞLIK ÖZELLİKLERİ

Kazanım 18. Kendini riskli durumlardan korur. 
Göstergeler
· Riskli olan durumları söyler. 
· Temel güvenlik kurallarını söyler.
· Oyun için güvenli alanları ayırt eder.
· Acil durumlar ile ilgili telefon numarasını söyler.
· Herhangi bir risk durumunda yardım ister.
· Riskli olan durumlardan/kişilerden/alışkanlıklardan uzak durur. 
· Riskli durumlar için gerekli olan araç ve gereçleri güvenli kullanır.
Kazanım 23. Afetlere ilişkin uygun davranışları sergiler. 
Göstergeler
· Afetlerin neler olduğunu söyler. 
· Afetlerin nedenlerini söyler.
· Afetlere karşı alınabilecek önlemleri söyler. 

· Afetlerden korunmaya yönelik hazırlıkları yapar.
· Afet sırasında/sonrasında uygun davranışları sergiler.
Kazanım 21. İlk yardım için gerekli önlemleri alır. 
Göstergeler
· İlk yardım çantasında neler olduğunu söyler.
· İlk yardım çantasında bulunan araç gereçlerin işlevini açıklar.
· İlk yardım çantasında bulunan araç gereçleri işlevine uygun kullanır. 
· İlk yardım gerektiren durumları açıklar.
· İlk yardım gerektiren durumlarda yardım ister. 
· Basit ilk yardım uygulamaları yapar.
KAVRAMLAR

Zaman: Önce-şimdi-sonra
ÖĞRENME SÜRECİ

GÜNE BAŞLAMA

Çocuklar gelmeden sınıf hazırlanır. Gelen çocuklar kapıda karşılanır ve selamlanır, çocukların ayakkabılarını koymaları ve pandiflerini giymeleri için rehberlik edilir.

Çocukların sandalyelerini alarak çember şeklinde oturmaları sağlanır. Çocukların o günkü duygu ve düşünceleri sorulur ve her çocuğun konuşması için cesaretlendirilir. O günün sınıf yoklaması alınır ve mandallarla ilgili daha önce öğretilen yoklama rutininin doğru bir şekilde yapılıp yapılmadığı kontrol edilir. Güne sağlıklı başlamak için  Balloon Pop 2 Sabah Sporu hareketleri hep birlikte yapılır. Daha sonra öğrenme merkezlerinde oyuna geçilir.

ÖĞRENME MERKEZLERİNDE OYUN

Çocuklara “Bugün nerede oynamak istersin?” diye sorulur. Çocuklar verdikleri yanıtlara uygun merkezlere yönlendirilir. 
Çocukların öğrenme merkezlerinde zaman geçirmek için üzerinde etiket olan mandalları kullanmalarına rehberlik edilir.

İlgili öğrenme merkezlerine Doğal Afetler ile İlgili Kartları konur.
İsteyen çocukların oyun hamuru ile oynamalarına, isteyen çocukların serbest resim yapmalarına fırsat verilir.

TOPLANMA, TEMİZLİK, KAHVALTI, GEÇİŞLER
Öğrenme merkezlerinde oyun sonunda Toplanma Müziği  açılır. Müzik sonunda tüm merkezlerin düzenli bir şekilde toplanması sağlanır. Müzik bittiğinde hep birlikte merkezlerin düzenli toplanıp toplanmadığı kontrol edilir. 
Bir sağa baktım
Bir sola baktım
Lokomotif yaptım
Cuf cuf cuff.

Tekerlemesi söylenerek sıra olunur ve kahvaltı öncesinde elleri yıkamaya gidilir. Kahvaltı öncesinde nelere dikkat edilmesi gerektiği anlatılır. (Yemek yerken konuşmamak vb.) Sonrasında dua edilerek kahvaltıya geçilir. 

Tüm çocuklara kahvaltısını yaptıktan sonra eller yıkanır ve sınıfa geçilir.

TÜRKÇE-DRAMA-FEN/DENEY-SANAT (Bütünleştirilmiş Bireysel ve Büyük Grup Etkinliği)

Etkinlik Adı: Sivil Savunma Nedir?
Sözcükler: Sığınak, deprem, deprem çantası, önlem, hortum
Değerler: Yardımseverlik
Materyaller: Çalışma kağıtları, boya kalemleri, makas, yapıştırıcı, fon kartonu, kavanoz, su, bulaşık deterjanı, bant, renkli toplar
· Çocuklar sanat etkinliğini yapmaları için masalara alınır ve “Sivil Savunma” sanat etkinliği “Sivil Savunma Şarkısı” eşliğinde yapılır.  
· “Sivil Savunma Günü Nedir? Animasyon Eğitici Video” ve ” RGG Ayas - Yardımlaşmanın Gücü - Çizgi Film” izlenir. Öğretmen ülkemizde yeni yaşanan doğal afet (deprem) sebebiyle zor durumda kalan insanlarımızın olduğunu ve onlara yardım etmek için de sivil toplum kuruluşlarının böyle kermesler düzenlediği söylenir.

Ben, küçük kaplanım. 

Taştan taşa atlarım. 

Minderleri görünce 

Üstlerine zıplarım. 

· Tekerlemesi söylenerek minderlere geçilir. Çocuklara 28 Şubat Sivil Savunma günü olduğunu söylenir. 
· Sivil savunma kuruluşları ve görevleri hakkında bilgi verir. Sivil Savunma; savaş sırasında saldırılara karşı, barış zamanı ise her türlü doğal afet ve büyük felaketlerde halkın can ve mal kaybını en aza indirmek için yapılan silahsız, koruyucu ve kurtarıcı önlem ve çalışmalar bütünü olduğu söylenir. Acil durum numarasının 112 olduğu tekrar edilir. 
· Doğal afetlerden ve doğal afetlerde bu kuruluşların bize nasıl yardım ettikleri hakkında konuşulur. Yardımlaşmanın önemine ve sevgini tüm yaraları sardığına dikkat çekilir. Deprem öncesinde(deprem çantası vb., deprem sırasında ve sonrasında neler yapılması gerektiği, yangının nedenleri ve çıkmasını önleme yolları, yangın sırasında Dumandan korunmak için eğilerek yürümek (Zehirli gazlar yukarı yükselir)
· Yangın alarmını tanıma ve ses ve işaretlere göre hareket etme, yangın tüpü, sınıf ve okuldan tahliye sırasında panik yapmadan ve düzenli bir şekilde hareket etme kuralları, ilkyardım çantası ve çantada olması gerekenler gibi konularda sohbet edilir.
· Çocuklarla masaya geçilir ve ”Hortum Deneyi” yapılır. Bunun için içi su dolu kavanoza 2 kaşık bulaşık deterjanı koyulur, ağzını kapatılır. Dairesel şekilde döndürür. Bir doğal afete dönüşebilen hortum gözlemlenir ve deney hakkında sohbet edilir.
· ” İtfaiye Hikâyesi“  izlenir. Hikaye hakkında konuşulur.
·  “Sivil Savunma Haftası Draması (Acil Numaralar)” draması yapılır. Bunun için köpük tabaklardan telefon yapılır ve acil durumda bir çocuk 112 arar. Aradığında polise mi ambulansa mı, itafiyeye mi ihtiyacı olduğunu söyler. Çocuğun söylediğine göre polis, itfaiye ya da ambulans gelir ve gerekli müdaheleyi (İlkyardım) yapar.
AÇIK ALANDA OYUN
· Çocuklar sıra olurlar ve hep birlikte bahçeye çıkılır. 

· Bahçede serbest oynanır
· Sonrasında sırayla sınıfa geri dönülür. 
OYUN-ERKEN OKURYAZARLIK ÇALIŞMALARI (Bireysel ve Büyük Grup Etkinliği)

Etkinlik Adı: Top Yapıştırma Oyunu
Sözcükler: 
Değerler: 
Materyaller: Top, Bant
· ”Top Yapıştırma Oyunu” oynanır. 
· İki çocuğun üzerine bant yerleştirilir ve renkli toplar da belli bir mesafeye koyulur ve iki çocuk tarafından birer birer renkli toplar yapıştırılır.  
· Çocuklar masalara geçerler ve erken okuryazarlık çalışmaları yapılır.

· Çocuklar ertesi gün görüşmek üzere uğurlanır.

DEĞERLENDİRME
Çocukların karşılaştırma ve sınıflandırma becerilerine yönelik aylık planda belirtilen kontrol listesi kullanılır. Denge ve koordinasyon gelişimleri için fotoğraflar çekilir.

Çocukla Günü Değerlendirme: Çocuklara gün boyunca yapılan etkinlikler aşağıdaki cümlelerle hatırlatılır:

· Bugün neler yaptık? 

· Hangi etkinliği yapmak hoşunuza gitti?

· Doğal afetler nelerdir?

· Acil durumlarda hangi numarayı arayacağını hatırlıyor musun?

· Hortum deneyi sana ne hissettirdi?

· Deprem öncesinde, sırasında ve sonrasında neler yapılması gerekir?

· Yangın çıkmaması için neler yapılmalıdır?

· Yangın sırasında neler yapılmalıdır?

gibi sorular sorularak ertesi gün yapılacak etkinliklerin planlanmasında düşünceleri alınır. 
Genel Değerlendirme: Öğretmen gün bittikten sonra kullandığı gözlem kayıt araçlarını gözden geçirir. Gözlemlerine dayanarak çocuk, öğretmen ve program açısından yapılan değerlendirmeler genel ifadelerle yazılır. Burada öğretmenin günlük plan bileşenlerini (kazanım ve göstergeler, kavramlar ve etkinlikler) dikkate alması önemlidir.

AİLE/TOPLUM KATILIMI: 

Aile Katılımı: Evde deprem sırasında çök-kapan-tutun hareketini yapacak güvenli alanlar gösterilir. Evde bir deprem tatbikatı yapılır. Deprem çantası hazırlanır. 
Puzzle,      Hafıza Oyunu,        İnteraktif Çalışmalar,        İnteraktif Oyunlar
Toplum Katılımı: AFAD veya Kızılay görevlileri sınıfa davet edilerek çocuklara bilgilendirme yapmaları sağlanabilir.
ALTERNATİF LİNKLER/ÖNERİLER

”Güven Ailesi ile Görevimiz Deprem Eğitici Film”
112 Acil Çocuk Şarkısı
28 Şubat Sivil Savunma Günü Proje Çalışması / Pano Hazırlama
Doğal Afetler ile İlgili Flash Kartları ve Slayt Gösterisi 
Okul Öncesi Afet Eğitimi Eğitici Film daha önce planlarımızda yer verilmiş olan bu eğitici videonun çocuklara tekrar izletilmesi yararlı olacaktır. (Sınıfta deprem bölgesinden gelen öğrenci varsa uygunluğuna siz karar veriniz.)

Çocuklarla, basit ilk yardım uygulamaları (küçük yaralanmalarda temizleme, sargı yapma vb.) yapılabilir.
